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Zdjęcie na okładce ze strony: www.pixabay.com

	 Lato to czas wakacji i urlo-
pów. Po kolejnym roku szkolnym, 
formacyjnym czy pracy zawodo-
wej wszyscy potrzebujemy nieco 
odpocząć od szarej codzienności,  
aby nabrać sił duchowych i fizycznych  
na kolejne miesiące wytężonej pracy. 
	 Pan Jezus do swoich uczniów 
po tym, jak trudzili się w pracy mi-
syjnej i intesywnie głosiło Słowo Boże 
powiedział: „Pójdźcie wy sami osob-
no na miejsce pustynne i wypocz-
nijcie nieco” (Mk 6,31). Każdemu  
z nas potrzebny jest czas wypoczynku. 
Jednak ważne jest to, aby nie był to od-
poczynek bierny, ale czynny. Wypoczy-
nek czynny to taki, w którym będzie-
my rozwijali się duchowo i fizycznie  
w oderwaniu od naszej codzienno-
ści i rutyny dnia codziennego. Będzie  
to taki wypoczynek, w którym znaj-
dziemy coś dla ciała i coś dla ducha. 
Jakże często w naszych palanch wa-
kacyjnych czy urlopowych planujemy 
różnego rodzaju wyjazdy czy wyciecz-
ki. Jednak niech w tym wszystkim nie 
zostanie pominięty drugi człowiek,  
a nade wszystko Pan Bóg.
	 Życzę Wszystkim naszym 
Drogim Parafianom dobrego cza-
su wakacyjnego czy urlopowego, tak  
by za kilka tygodni umocnieni fizycz-
nie i duchowo bezpiecznie powrócili  
do swoich zadań i obowiązków wypo-
częci i pełni radości.

Ks. Proboszcz Jacek Bystron
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3Z ŻYCIA NASZEJ MISJISŁOWO KS. PROBOSZCZA

„Idźcie i odpocznijcie nieco...”  
    

	 Chrystusowa misja głoszenia 
Dobrej Nowiny o Królestwie Bożym 
wciąż trwa od dwóch tysiącleci. Dzie-
je się tak za przyczyną uczniów Jezu-
sa, którzy nieustannie we wspólnocie 
Kościoła zostają do tego zadania po-
wołani. Powołanie Apostołów i we-
zwanie „Idźcie i głoście” jest wciąż ak-
tualne. Chrystus powołał do głoszenia 
Dobrej Nowiny nie tylko Apostołów,  
ale również – jak zapisał św. Łukasz  
w Ewangelii – siedemdziesięciu dwóch 
uczniów. Powołanie tak wielu osób  
do głoszenia ukazuje powszechność 
głoszenia Królestwa Bożego. Zadanie 
to nie zostało zarezerwowane tylko  
i wyłącznie dla grona apostolskiego, 
ale dla szerszego gremium. 
	 Misja, do której zostali powo-
łani Apostołowie, zostaje przez Chry-
stusa przedstawiona w bardzo realnym 
wymiarze. Może ona spotkać się z ak-
ceptacją, jak również z odrzuceniem. 
Wysłanie  uczniów jak „owce między 
wilki” może niekiedy przestraszyć,  
bo przecież znając choć odrobinę pra-
wa natury, wiemy jaki może być ko-
niec takiej misji. Uczeń Jezusa, który 
ma stanąć przed takim wyzwaniem 
ma być odważny i nieugięty. Taka 
misja jest prawdziwym Jego naślado-
waniem. Chrystus sam stał się ofiarą, 
stał się Barankiem Bożym złożonym  
w ofierze za nasze grzechy.  
	 Uniwersalizm zadania gło-
szenia Królestwa Bożego sprawia,  
że każdy z nas ma w tym zadaniu 
uczestniczyć. Nie trzeba obawiać się  
o swój byt. Chrystus zapewniał, że „włos  
z głowy nam nie spadnie, a przez swo-

ją wytrwałość ocalicie wasze życie”  
(Łk 21, 18-19). Poniesiony trud w gło-
szeniu Dobrej Nowiny i odzwiercie-
dlaniu jej w swoim życiu ma stać się 
dla chrześcijanina zbliżeniem do Kró-
lestwa Bożego. Poprzez ofiarowanie 
Bogu swojego życia – a czasami nawet 
męczeństwa – mamy urzeczywistniać 
tutaj na ziemi Królestwo Boże. To jest 
właśnie zadanie nam dane. 
	 Nie uszło Jezusowej uwadze 
ile sił i trudu ponieśli Apostołowie 
misjonując pogan. Dlatego też po 
skończonym dziele nakazuje Aposto-
łom, aby „poszli sami osbono na miej-
sce pustynne i wypoczęli nieco” (Mk  
6, 31). Jak widać Chrystus spogląda bar-
dzo realnie na działania Apostolskie. 
Dobrze wie, że po trudzie i spiekocie 
czoła musi przyjść czas na wytchnie-
nie. To dla nas wskazówka, byśmy roz-
tropnie planowali nasze działania; by-
śmy po trudach naszej pracy znaleźli 
też czas na wypoczynek, aby nabrać sił  
do dalszych działań. Bo jak powiedział 
w swej mądrości Kohelet: „Wszystko 
ma swój czas.” (Koh 3, 1).

Ks. Maciej Zabrocki
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4 Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

Konkurs biblijny 

	 W dniu 16.03.2024 roku od-
był się w naszej Misji konkurs biblij-
ny, w którym uczestniczyła młodzież  
z polskich Misji Dekanatu Północne-
go. 
	 W II etapie konkursu wzię-
ło udział 8 osób. Konkurs trwał 45 
minut, a dotyczył Dziejów Apostol-
skich. Polegał on na rozwiązaniu testu,  
w którym były również pytania otwar-
te. Spotkanie rozpoczęliśmy wspólną 
modlitwą w kościele, a po teście po-
szliśmy zwiedzać HafenCity. Na po-

czątku zwiedziliśmy łódź podwodną,  
a później przeszliśmy do restauracji  
na wspólny obiad.
	 W czasie naszego spotka-
nia młodzież zapoznała się z historią 
Polskich Misji Katolickich w Niem-
czech. Bardzo miło spędziliśmy czas. 
Trzymamy kciuki za naszą młodzież,  
aby przeszła do następnego etapu, 
który rozstrzygnie kto ma największą 
wiedzę na temat księgi Dziejów Apo-
stolskich.

Ks. Rafał Zachmielewski

Hamburska Droga Krzyżowa

	 W dniu 16.03.2024 roku od-
była się w naszej Misji wyjątkowa dro-
ga krzyżowa, w której wzięła udział 
ponad 100-osobowa grupa parafian. 
Na tej drodze ważny był trud i poświę-
cenie. Droga ta była drogą przełomu, 
gdyż zmusiła nas do wyjścia z własnej 
strefy komfortu i wejścia w świat roz-
ważań nad Męką Jezusa Chrystusa. 
W tym czasie można było przemyśleć 
swoje życie, podjąć refleksję i wycią-
gnąć wnioski. W czasie drogi krzyżo-
wej jedna osoba powiedziała, że: „nie
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5Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

przyszłam tu, aby rezygnować”. To po-
kazuje, że z Jezusem możemy uczyć 
się wytrwałości. Dotyczy to nie tylko 
wytrwałości życiowej w pokonywaniu 
trudności i problemów, ale również  
w dążeniu do zbawienia. Należy zatem 
wziąć swój krzyż i naśladować Jezusa 
Chrystusa w codzienności. Na zakoń-
czenie drogi krzyżowej w salkach przy 
kościele Herz-Jesu każdy uczestnik 
mógł liczyć na kanapki i ciepłą her-
batę. Wspólnie wymieniliśmy się do-
świadczeniami i rozważaniami, które 
towarzyszyły nam w tej drodze. Był  
to wyjątkowy czas modlitwy. 

Ks. Rafał Zachmielewski

Wyjazd młodzieży na narty w Alpy Austriackie
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6 Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

	 W niedzielę, 17 marca 2024 r., 
po Mszy św. o godz. 8.00, 18-sto oso-
bowa grupa z naszej Misji wyjechała 
do Zell am Ziller. Na drogę pobłogo-
sławił nam Ksiądz Proboszcz.
	 Każdy dzień rozpoczynali-
śmy od Mszy św., po której posileni 
pysznym śniadaniem ruszaliśmy pod 
wyciągi, żeby nie stracić ani chwili  
z białego szaleństwa. W tym roku szu-
sowaliśmy po trzech różnych arenach: 
w Zillertal Arena, Mayrhofen (gdzie 
kilku śmiałków zdecydowało się na

zjazd podwójnie czarnym zjazdem 
„Harakiri”, stokiem o pochyłości się-
gającej aż 78%), jak i na lodowcu Hin-
tertux, gdzie wjechaliśmy na wysokość 
3030 m n.p.m. 
	 Po prawie całodziennym sza-
leństwie wracaliśmy do domu, gdzie 
oczekiwała na nas pyszna obiadokola-
cja, przygotowana przez naszą siostrę 
Elżbietę. Oprócz zabaw na śniegu ko-
rzystaliśmy z miejscowego Aquaparku 
z basenami termalnymi, gdzie regene-
rowaliśmy siły. Wieczory spędzaliśmy 
także na seansach filmowych, kręgiel-
ni i wspólnych rozmowach. Pogoda 
okazała się łaskawa i większość czasu 
przyświecało nam słońce. Można by 
pomarudzić trochę nad temperatu-
rami, bo w dolinach sięgały nawet  
16 stopni, a co za tym idzie, śnieg był 
tylko w wyższych partiach gór. Tak 
czy inaczej wróciliśmy do domów  
z piękną górską opalenizną. Szczęśli-
wi, zadowoleni, wypoczęci z pozytyw-
nymi wspomnieniami. Nie możemy 
doczekać się następnego roku!

Ks. Sławomir Chabior
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7Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

Triduum Paschalne w naszej Misji

	 Triduum Paschalne to naj-
ważniejszy czas w roku dla wszystkich 
katolików, kiedy wierni wspominają 
mękę, śmierć i zmartwychwstanie Je-
zusa Chrystusa, który zmarł na krzy-
żu. Wielki Czwartek to wspomnienie 
Ostatniej Wieczerzy, w Wielki Piątek

przypominana jest męka Chrystusa, 
natomiast w Wielką Sobotę tradycyj-
nie święci się pokarmy, a po zmroku 
rozpoczynają się obchody Wigilii Pas-
chalnej. Kończy się adoracja przy Gro-
bie Pańskim.

Henryk Koszałka
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8 Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

Poświąteczne spotkanie - PORTU  Słodycze dla dzieci z Domów Dziecka

	 Dziękujemy wszystkim, któ-
rzy włączyli się w świąteczną zbiórkę 
łakoci. Dary zostały przekazane do-

mom dziecka w Kartuzach i Człucho-
wie. W imieniu dzieci składam ser-
deczne Bóg zapłać za Waszą ofiarność.

Ks. Sławomir Chabior

Sympozjum dla księży posługujących w PMK w Niemczech
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9Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

Nowy kapłan w naszej Misji

Otwarcie Placu im. Teressy Sciry w Hamburgu

	 W piątek, 12 kwietnia 
2024 roku, miało miejsce uroczy-
ste otwarcie "Teressa-Platz" (róg 
Leo-Leistikow-Allee/Uferstraße)  
w Hamburgu-Uhlenhorst. Plac został 
nazwany na cześć dziecka polskiej 
robotnicy przymusowej Hanki Sciry. 
Jej córka Teressa żyła tylko dwa dni  
i zmarła 27 grudnia 1943 r. w kli-
nice dla kobiet w HH-Finkenau. Jej 
matka, Hanka Scira, została depor-
towana z rodzinnej Polski i musiała 
pracować jako „przmusowy pracow-
nik” w Hamburgu. Podaje się, że co 
najmniej 418 niemowląt i małych 
dzieci robotników przymusowych 
zmarło z powodu zaniedbań i niedo-
żywienia w hamburskich szpitalach, 
obozach czy miejscach zakwatero-

wania. W Hamburgu zginęły zwłasz-
cza dzieci matek z Polski, Ukrainy, 
Białorusi i Rosji. „Te dzieci należą 
do najbardziej bezbronnych ofiar 
tyranii narodowosocjalistycznej... 
Niektórzy zginęli, zanim zdążono im 
nadać imię” – powiedziała Isabel Per-
mien – wiceprzewodnicząca Komisji

	 W dniach od 8 do 11 kwiet-
nia 2024 r. księża z naszej Misji brali 
udział w Sympozjum zorganizowa-
nym dla księży pracujących w Polskiej 
Misji Katolickiej w Niemczech. Zgro-
madzeni w Schönstatt zgłębiali mo-
del pracy duszpasterstwa polonijnego  
na terenie Skandynawii, Anglii, Walii, 
Francji i USA.
	

	 Dziękujemy księżom prele-
gentom: rektorom, koordynatorom  
i profesorom, którzy przedstawili nam 
sposób prowadzenia duszpasterstwa 
polonijnego w różnych częściach świa-
ta. Z nowymi pomysłami i umocnieni 
na duchu wracamy do naszych dusz-
pasterskich działań.

Ks. Sławomir Chabior
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10 Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

ds. Edukacji, Kultury i Spor-
tu urzędu Hamburg-Nord – pod-
czas uroczystości otwarcia placu.
W tej podniosłej uroczystości wzięli 
udział przedstawiciele instytucji rzą-
dowych w Polsce. Konsul Generalny 
RP w Hamburgu p. Paweł Jaworski wy-
głosił przemówienie powitalne, a ks. dr 
Jacek Bystron – Proboszcz Polskiej Mi-
sji Katolickiej w Hamburgu – odmówił 
modlitwę w języku polskim. Nie za-

Odwiedziny Ks. Arcybiskupa Stefana Heße w Szkole Sobotniej

brakło akompaniamentu muzycznego 
nawiązującego do grupy ofiar, czyli 
dzieci i niemowląt. Pani Aneta Bar-
cik wykonała kołysankę: "Kotki dwa", 
natomiast reprezentanci innych na-
rodów wykonali kołysanki dziecięce  
w swoich językach. W przygotowa-
niach tej symbolicznej, ale niezwykle 
ważnej uroczystości brała udział cała 
dzielnica.

Henryk Koszałka

	 W sobotę, 13 kwietnia br.  
w naszej parafialnej Szkole Sobotniej 
gościliśmy Ks. Arcybiskupa Stefa-
na Heße (ordynariusza Archidiecezji 
Hamburg) oraz pana Konsula Sła-
womira Konewkę. Wizyta Ks. Arcy-
biskupa rozpoczęła się od spotkania 
z rodzicami naszych uczniów. Na-
stępnie Ks. Arcybiskup wraz z pa-
nem Konsulem przeszli po klasach, 
w których trwały zajęcia lekcyjne. 
Na przerwie pomiędzy lekcjami od-
było się spotkanie z nauczyciela-
mi, podczas którego Ks. Arcybiskup 
podziękował nauczycielom za ich

wkład pracy w nauczanie młodego 
pokolenia Polaków mieszkających  
na terenie hamburskiej archidiecezji. 
	 O godz 11.00 w  kaplicy szkol-
nej rozpoczęła się uroczysta Msza św. 
pod przewodnictwem Ks. Arcybisku-
pa w koncelebrze wraz z Ks. Probosz-
czem Jackiem Bystronem. 
	 Odwiedziny Księdza Arcybi-
skupa były wyrazem wspólnej troski 
nas wszystkich o jak najlepsze wycho-
wanie dzieci i młodzieży w duchu war-
tości chrześcijańskich.
	 Z pewnością wsparcie ja-
kie niesie rodzinie Kościół i Szkoła
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jest bardzo cenne i przynosi najlepsze 
efekty, gdy pomiędzy tymi działaniami 
zachodzi ścisła współpraca. 
	 Bardzo się cieszymy, że rozwija 
się ona w naszej szkole. Mamy nadzieję,  
że obecność Ks. Arcybiskupa zapisze się  
na długo w naszych sercach i w naszej 
pamięci.

Ks. Maciej Zabrocki

Nabożeństwo Drogi Światła na Cmentarzu Ohlsdorf

	 We wtorek, 16 kwietnia br.  
o godz. 16:00 odbyło się nabożeństwo 
Drogi Światła na cmentarzu Ohlsdorf 
przy kaplicy 8, gdzie znajduje się po-
mnik Dzieci Nienarodzonych. Pomnik 
dla dzieci zmarłych przedwcześnie 
napawa smutkiem i traumą. Dzieci  
w łonie matki mają prawo do godnego 
pochówku na cmentarzu, nawet, jeśli 
umierają przed narodzeniem. Pamięci 
modlitewnej polecano także i te dzieci,

którym rodzice odmówili prawa  
do urodzenia się. Wraz ze Wspólnotą 
Duchowej Adopcji Dziecka Poczętego 
modlono się wynagradzając za grzechy 
popełnione przeciw życiu. Modlitwa 
ta jest także spełnianiem testamentu 
św. Jana Pawła II, który niejednokrot-
nie zachęcał i prosił, aby bronić życia 
od poczęcia do naturalnej śmierci.

Ks. Maciej Zabrocki

Wizyta Ks. Biskupa Piotra Turzyńskiego w Szkole Sobotniej

	 W sobotę, 20 kwiet-
nia br. gościliśmy w naszej 
Szkole Sobotniej Ks. Biskupa 
Piotra Turzyńskiego – biskupa po-
mocniczego diecezji radomskiej, który 
jednocześnie pełni funkcję w ramach 
Konferencji Episkopatu Polski delegata  
ds. Duszpasterstwa Emigracji Polskiej. 

	 Ksiądz Biskup spotkał się  
z uczniami, a także z nauczycielami. 
Podczas spotkania Ks. Biskup po-
dziękował nauczycielom za ich pracę,  
a także przedstawił przykład błogosła-
wionej Natalii Tułasiewicz, która jest 
patronką nauczycieli w Polsce.

Ks. Maciej Zabrocki
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Bierzmowanie w naszej Misji
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-

	 W sobotę, 20 kwietnia 2024 r., 
grupa młodzieży i dorosłych z naszej 
Misji otrzymała sakrament bierzmo-
wania. Podczas Mszy św. o godz. 14.00 
w kościele św. Józefa bp Piotr Turzyń-
ski – delegat Konferencji Episkopatu 
Polski ds. Duszpasterstwa Emigracji 
Polskiej, udzielił sakramentu 75 oso-
bom. W homilii mówił o otwartości 
na Boga, roli Ducha Świętego i darze 
wiary w życiu młodego człowieka.
	 	 Na zakończenie uroczysto-

ści młodzież podziękowała Księdzu 
Biskupowi Piotrowi za udzielenie 
„sakramentu dojrzałości chrześcijań-
skiej”, życząc wielu łask w posłudze 
biskupiej i zapewniła o modlitwie.
	 W uroczystościach wzię-
li udział: ks. Łukasz Olejnik, ks. kan.  
dr Wojciech Styś oraz pan Paweł 
Jaworski – Konsul Generalny RP  
w Hamburgu.

Ks. Rafał Zachmielewski
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KOŁO KOBIET KATOLICKICH  - wtorek, godz. 10.30
ZESPÓŁ KAMERALNY - piątek, godz. 19.45
„RAFAEL” - ZESPÓŁ MUZYCZNY - niedziela, godz. 13.30
ŻYWY RÓŻANIEC - 1. środa miesiąca, godz. 19.00
RUCH RODZIN SZENSZTACKICH  - 3. środa miesiąca, godz. 19.00
DUCHOWA ADOPCJA DZIECKA POCZĘTEGO - 4. środa miesiąca, godz. 19.00
RUCH RODZIN NAZARETAŃSKICH - czwartek, godz. 19.45
DUSZPASTERSTWO AKADEMICKIE „PORT” - piątek, godz. 19.45
WOJOWNICY MARYI - I sobota miesiąca, godz. 14.00
GRUPA „PERŁA KOBIECOŚCI” - kontakt z ks. Sławomirem
GRUPA MODLITEWNA „ŹRÓDŁO ŻYCIA” - niedziela, godz. 19.30
GRUPA MINISTRANTÓW I LEKTORÓW - kontakt z ks. Maciejem 040/76902749
DOMOWY KOŚCIÓŁ - WSPÓLNOTA DLA MAŁŻEŃSTW I RODZIN
I DRUŻYNA HARCERSKA - kontakt z ks. Rafałem 040/71663813
   

GRUPY PARAFIALNE DZIAŁAJĄCE W NASZEJ MISJIGRUPY PARAFIALNE DZIAŁAJĄCE W NASZEJ MISJI

Sztuka teatralna w Szkole Sobotniej

	 W sobotę, 27 kwietnia br.  
w naszej Szkole Sobotniej gościliśmy 
„Teatr Czwarte Miasto” z Gdyni. Ak-
torzy przedstawili sztukę pt. „Ksią-
żę Papusz i jego przyjaciele”. Sztuka 
wyreżyserowana przez p. Dariusza 
Majchrzaka ukazała dynamiczną  
i przewrotną przygodę Księcia Papusza  
i jego przyjaciół. 
	 Bajka łącząc konwencję ży-
wego planu i aktorstwa  lalkowego, 
wzbogacona piosenkami oraz inter-

akcją z widzem, uczy dzieci jak ważna 
w życiu jest przyjaźń i rodzina. 
	 Na podstawie autorskiego 
tekstu zobaczyliśmy pełną uśmiechu 
teatralną opowieść o losach zagubio-
nego księcia z Rumunii, który szuka 
swoich bliskich.

Ks. Maciej Zabrocki



W
S

P
Ó

L
N

O
T

A
 W

I
A

R
Y

 -
 P

I
S

M
O

 R
E

L
I

G
I

J
N

O
 S

P
O

Ł
E

C
Z

N
E

 P
O

L
S

K
I

E
J

 M
I

S
J

I
 K

A
T

O
L

I
C

K
I

E
J

 W
 H

A
M

B
U

R
G

U
15Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

KOŁO KOBIET KATOLICKICH  - wtorek, godz. 10.30
ZESPÓŁ KAMERALNY - piątek, godz. 19.45
„RAFAEL” - ZESPÓŁ MUZYCZNY - niedziela, godz. 13.30
ŻYWY RÓŻANIEC - 1. środa miesiąca, godz. 19.00
RUCH RODZIN SZENSZTACKICH  - 3. środa miesiąca, godz. 19.00
DUCHOWA ADOPCJA DZIECKA POCZĘTEGO - 4. środa miesiąca, godz. 19.00
RUCH RODZIN NAZARETAŃSKICH - czwartek, godz. 19.45
DUSZPASTERSTWO AKADEMICKIE „PORT” - piątek, godz. 19.45
WOJOWNICY MARYI - I sobota miesiąca, godz. 14.00
GRUPA „PERŁA KOBIECOŚCI” - kontakt z ks. Sławomirem
GRUPA MODLITEWNA „ŹRÓDŁO ŻYCIA” - niedziela, godz. 19.30
GRUPA MINISTRANTÓW I LEKTORÓW - kontakt z ks. Maciejem 040/76902749
DOMOWY KOŚCIÓŁ - WSPÓLNOTA DLA MAŁŻEŃSTW I RODZIN
I DRUŻYNA HARCERSKA - kontakt z ks. Rafałem 040/71663813
   

GRUPY PARAFIALNE DZIAŁAJĄCE W NASZEJ MISJIGRUPY PARAFIALNE DZIAŁAJĄCE W NASZEJ MISJI

Wyjazd Rodzin Szensztackich na Dzień Przymierza

	 27 kwietnia 2024 r. reprezen-
tantki Rodzin Szensztackch z naszej 
Misji brały udział w Dniu Przymierza 
w Schönstatt.
	 Przewodniczyło nam hasło: 
„Moje serce Twoim sanktuarium - 
wpisani w serce Maryi”. Wsłuchani  
w liczne świadectwa, rozwesele-
ni słowami Ks. Biskupa Dominika 
Schwaderlappa, a przede wszyst-
kim umocnieni łaskami płynącymi 
z daru spotkania przeszło 500 piel-
grzymów z większości Polskich Mi-
sji Katolickich na terenie Niemiec, 
w cieniu sanktuarium Matki Bożej 
Trzykroć Przedziwnej Królowej Zwy-
cięskiej, trwaliśmy na modlitwie, 

twem miłości pielgrzymującej Matki.
	 Bóg zapłać za ten wspólny czas.

Ks. Sławomir Chabior

Projekcja filmu p. Anety Barcik „Tylko powiedz każdemu...”

	 W niedzielę, 28 kwietnia 2024 
roku gościliśmy w naszej parafii wo-
kalistkę i reżyser, panią Anetę Barcik 
– absolwentkę Uniwersytetu Londyń-
skiego, która przez 25 lat mieszkała 
w Hamburgu. 
	 Pani Aneta od 6 lat mieszka 
w Polsce i ewangelizuje przez muzy-
kę i film. O godz. 16:00 w naszej salce 
miał miejsce pokaz jej filmu pt. „Tyl-
ko powiedz każdemu – film o dobrym 
kapłanie”, który otrzymał pierwszą

nagrodę na Międzynarodowym Fe-
stiwalu Katolickich Filmów i Mul-
timediów „KSF Niepokalana 2020”. 
Film pokazuje dobrego kapłana  
i piękno życia we wspólnocie Kościoła. 
Dziękujemy za świadectwo wiary.

Ks. Sławomir Chabior



W
S

P
Ó

L
N

O
T

A
 W

I
A

R
Y

 -
 P

I
S

M
O

 R
E

L
I

G
I

J
N

O
 S

P
O

Ł
E

C
Z

N
E

 P
O

L
S

K
I

E
J

 M
I

S
J

I
 K

A
T

O
L

I
C

K
I

E
J

 W
 H

A
M

B
U

R
G

U
16 Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

Rozpoczęcie sezonu motocyklowego

	 W niedzielę, 28 kwietnia 2024 
roku, o godz. 11.00 w kościele św. Józe-
fa odbyła się Msza św. na rozpoczęcie 
sezonu motocyklowego. 
	 W czasie Eucharystii mo-
dliliśmy się o opiekę i błogosła-
wieństwo Boże dla wszystkich 
motocyklistów i ich pasażerów.  
Na zakończenie odmówiliśmy specjal-
ne modlitwy oraz zostały poświęcone 
wszystkie pojazdy. Przyjechało łącznie 

kilkadziesiąt maszyn, mimo że w tym 
dniu odbywał się maraton i dojazd  
do kościoła był utrudniony.
	 Kolejnym punktem programu 
była kawa i ciasto przygotowane przez 
harcerzy oraz mały harcerski kier-
masz. Była to dobra okazja do wspól-
nej modlitwy i bycia razem.
	 Serdecznie zapraszamy  
na kolejne wydarzenia przygotowane 
dla motocyklistów w naszej Misji.

Ks. Rafał Zachmielewski
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Majówka z Duszpasterstwem PORT

	 Piękny miesiąc maj, a zwłasz-
cza chwilka wolnego od codziennych 
zajęć na jego początku, to okazja  
do skorzystania z licznych atrakcji na-
szego Hansestadt Hamburg. 
	 Dlatego w pierwszy dzień 
maja wybraliśmy się z naszym Dusz-
pasterstwem Akademickim PORT  
na kajaki. Hamburg wygląda dużo le-
piej z perspektywy licznych kanałów  
i jego wodnych zakątków. 

	 Natomiast drugiego maja – 
Dzień Polonii i Polaków za granicą 
– poszliśmy wspólnie na piaszczystą 
halę Beach Hamburg, gdzie mogliśmy 
się wykazać w naszym niemal narodo-
wym sporcie – siatkówce.
	 Dziękujemy za wspólny czas 
spędzony na świeżym powietrzu.

Ks. Sławomir Chabior

„Pełna miłości” w Kole Kobiet Katolickich

	 Wiosenny czas sprzyja lek-
kim tytułom filmowym. Dlatego wraz 
z Kołem Kobiet Katolickich wspólnie 
obejrzeliśmy film pt. „Pełna Miło-
ści”, który opowiada w dość śmiały, 
nieco kontrowersyjny, jednak przede 
wszystkim zabawny sposób historię 
nieortodoksyjnej siostry Mariny, która 
wbrew stereotypom uwierzyła w grup-
kę rozwydrzonych chłopców.

Ks. Sławomir Chabior
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Złoty Jubileusz Ślubów Zakonnych Siostry Grażyny

	 Dnia 3 maja 2024 roku,  
w Uroczystość Maryi Królowej Polski, 
pracująca w naszej Misji Siostra Gra-
żyna Woźniak obchodziła swój Złoty 
Jubileusz Ślubów Zakonnych. 
	 Główne uroczystości odby-
ły się w Domu Generalnym Sióstr 
Wspólnej Pracy we Włocławku. Pod-
czas Eucharystii o godz. 11.00 siostry 
jubilatki odnowiły swoje śluby zakon-
ne. 
	 Uroczystej Mszy św. konce-
lebrowanej przewodniczył i wygłosił 
homilię Ks. Bp Dr Wiesław Mering. 
Najświętszą ofiarę celebrowali liczni 
kapłani zaproszeni na tę uroczystość, 
w tym Ks. Kan. Dr Jacek Bystron – 
Proboszcz naszej Misji oraz Ks. Kan. 
Wincenty Pytlik z Diecezji Pelpliń-
skiej. 
	 W modlitwie i świętowaniu 
jubilatkom towarzyszyli zaproszeni 
goście, rodzina i przyjaciele.

	 Świętowanie jubileuszu Sio-
stry Grażyny kontynuowaliśmy  
w Hamburgu w niedzielę 12 maja br. 
	 Podczas sumy odpustowej 
celebrowanej przez Księdza Probosz-
cza dziękowaliśmy za 50 lat służ-
by Panu i ludziom. Po wysłuchaniu 
słowa Bożego Siostra Jubilatka –  
w obecności zgromadzonej wspólnoty 
parafialnej – odnowiła swoje śluby za-
konne, zawierzając Bogu Miłosierne-
mu i Najświętszej Maryi Pannie swoją 
chwilę obecną i kolejny etap zakonnej 
drogi powołania. 
	 S. Grażyna Woźniak – uro-
dziła się w 1953 r. w Strzałkach w woj. 
łódzkim. W 1971 r. wstąpiła do Zgro-
madzenia Sióstr Wspólnej Pracy od 
Niepokalanej Maryi. Po odbyciu no-
wicjatu w 1974 r. złożyła swoje pierw-
sze śluby zakonne, a w 1979 r. złożyła 
śluby wieczyste.
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	 Przez 10 lat była mistrzynią 
nowicjatu, później pracowała jako 
przełożona domu zakonnego w Kali-
szu, a następnie w Gdańsku jako kan-
celistka i przełożona domu. Od 2003 r. 
pracowała w Poznaniu, w sekretaria-
cie Domu Generalnego Księży Chry-
stusowców dla Polonii Zagranicznej.  

	 Z dniem 1 października 2018 
roku została skierowana przez Zarząd 
Zgromadzenia Sióstr Wspólnej Pracy 
od Niepokalanej Maryi we Włocławku 
do pracy w Hamburgu, gdzie realizuje 
swoją posługę wśród Polonii spełnia-
jąc obowiązki zakrystianki.
	 Z okazji jubileuszu 50-lecia 
życia zakonnego pragniemy przeka-
zać naszej Siostrze Grażynie najlepsze 
życzenia na dalszą drogę posługiwa-
nia, aby było ono radosne, wytrwałe  
i przynosiło błogosławione owoce. 	
	 Życzymy zdrowia i sił do dal-
szych dokonań w pracy apostolskiej. 
Niech Jezus Eucharystyczny będzie  
w życiu wsparciem i umocnieniem,  
a Niepokalana Dziewica Maryja 
opiekunką i pocieszycielką w trudach 
ludzkiego pielgrzymowania.

Wdzięczni
Duszpasterze i Parafianie

Uroczystość odpustowa w naszej Misji 

	 W niedzielę, 12 maja przeży-
waliśmy uroczystość odpustową na-
szej Misji. Okazja do świętowania była 
podwójna ze względu na uroczystość 
złotego jubileuszu ślubów zakonnych 
naszej Siostry Grażyny.
	 Podczas  uroczystości S. Gra-
żyna odnowiła składane przed 50. 
laty śluby. Pośród życzeń i modlitwy

 

 

wyjątkowym wydarzeniem była tak-
że koronacja wizerunku Matki Bożej 
Trzykroć Przedziwnej Królowej Zwy-
cięskiej z Schönstatt. Uroczystościom 
przewodniczył Ks. Proboszcz, który  
w homilii odniósł się do objawień Ma-
ryjnych w świetle jedynego objawienia 
Chrystusowego. 
	 Naszą uroczystość zwieńczyło 
nabożeństwo majowe przed wystawio-
nym Najświętszym Sakramentem.

Henryk Koszałka
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„Wojownicy Maryi” w Warszawie

	 W dniu 11.05.2024 roku od-
było się Spotkanie Wojowników Maryi 
w Warszawie. Było ono niezwykłym 
wydarzeniem, gromadzącym ludzi  
na modlitwie i wspólnym oddawaniu 
czci Matce Bożej. 
	 Wojownicy zgromadzili się 
tym razem całymi rodzinami, aby dzie-
lić się swoją wiarą, modlić się o pokój  
i ochronę dla swoich rodzin oraz 
wzmacniać swoje więzi religijne. 
	 To wydarzenie podkreśliło 
znaczenie Maryi jako Królowej Polski 
i patronki Naszej.
	 Grupa naszych "Wojowni-
ków" z Hamburga również uczestni-
czyła w tym wydarzeniu.

Ks. Rafał Zachmielewski

Spotkanie modlitewne Duszpasterstwa PORT

	 Spotkania młodzieży w ra-
mach Duszpasterstwa „PORT”  
to także cykliczne adoracje Najświęt-
szego Sakramentu w każdy trzeci pią-
tek miesiąca.
	 W maju, niczym pierwsi chrze-
ścijanie, zeszliśmy do katakumb. Z ra-

cji przygotowań do I Komunii świę-
tej kościół św. Józefa był zajęty, więc 
skorzystaliśmy z podziemii kościoła, 
przygotowując się na niedzielę Zesła-
nia Ducha Świętego. 
	 Dlatego w naszej modlitwie 
myśli i rozważania kierowaliśmy  
ku Trzeciej Osobie Trójcy Przenaj-
świętszej prosząc o pełnię Darów 
Ducha Świętego. Momentem wień-
czącym naszą wspólnotową modlitwę 
było odmówienie „Aktu Poświęcenia 
się Duchowi Świętemu”.
	 Ks. Sławomir Chabior
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Nabożeństwo Fatimskie

	 Jak co roku, 13 maja –  
w rocznicę objawień fatimskich – roz-
poczęliśmy w naszej Misji półrocz-
ny okres sprawowania tej szczegól-
nej formy pobożności. Zgromadzeni  
na Mszy św., sprawowanej z for-
mularza o NMP Fatimskiej, wysłu-
chaliśmy homilii ks. Sławka, która 
przybliżyła nam pierwsze z 6 cyklicz-
nych objawień, których doświadczyli  
w różny sposób: Hiacynta, Łucja 
i Franciszek. Tego dnia przypada-
ła również 43-rocznica zamachu  
na Papieża Polaka, co zaakcentował 
ks. Proboszcz podczas sprawownej 

Spotkania „Pereł Kobiecości”

Mszy św. udzielając błogosławieństwa 
relikwiarzem św. Jana Pawła II.
	 Części różańcowej przewod-
niczył ks. Maciej, który przygotował 
rozważania do tajemnic radosnych;  
a po uroczystej procesji ks. Proboszcz 
dokonał Aktu Zawierzenia Matce 
Bożej wszystkich zebranych na na-
bożeństwie. Zapraszamy na kolejne 
nabożeństwa, które będą sprawowane  
każdego 13. dnia miesiąca do paź-
dziernika włącznie.
	 Matko Boża, Fatimska Pani, 
czuwaj nad dziećmi Twoimi.

Ks. Sławomir Chabior

	 W naszej Misji od kilku mie-
sięcy spotyka się nowa wspólnota dla 
kobiet, którą nazwaliśmy „Perła Ko-
biecości”. 
	 Na naszych spotkaniach poru-
szamy tematy dotyczące duchowości  
i wrażliwości kobiet. W tym roku for-
macji skupiliśmy się na bohaterkach, 
które poznajemy na kartach Pisma 

Świętego. 
	 Za nami spotkania z Judytą, 
Rut, Sarą, Esterą, Rachelą i Leą. Spo-
tykamy się na platformie ZOOM oraz  
w  naszej salce parafialnej raz w mie-
siącu. 
	 Zainteresowane panie zapra-
szamy do kontaktu z ks. Sławkiem.

Ks. Sławomir Chabior
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22 Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

W MINIONYM CZASIE ODESZLI DO WIECZNOŚCI

+  Christoph Kielpiński, + Waltraud Junek, + Barbara Krajewska,  
+ Kamila Maschke, + Elżbieta Huzarek, + Krystian Bartnikowski,  

+Ryszard Wilczynski, + Krystyna Formella, + Karl Spick,  
+ Gertruda Turzyński, + Jadwiga Ciachorowska, + Paweł Samojłowicz,  
+ Elżbieta Wiącek-Fiutak, + Wiesława Topolska, + Peter Symonowicz,  

+ Katarzyna Placek, + Zbigniew Wrobel, + Waldemar Wcisło 
Dobry Jezu, a nasz Panie, daj im wieczne spoczywanie.

Czas wakacji...

Drodzy Rodzice! Kochane Dzieci!
	 Zaczyna się upragniony czas 
wakacji. Czas odpoczynku i powrotu 
do sił, ale również jest to szansa na 
odnowienie naszej relacji z Panem 
Bogiem. Za nami kolejny rok nauki, 
ciężkiej pracy, ale też wielu radości  
i sukcesów oraz rozwijania w so-
bie talentów, którymi ubogacił 
nas Stworzyciel. Pan Bóg każdego 
człowieka, któremu dał życie, ob-
darza różnymi darami. Pan Jezus 
w przypowieści o talentach mówi  
o Panu, który przekazuje przed dłu-
gą podróżą swoim sługom pienią-
dze. Nie daje wszystkim po równo,  
ale według ich zdolności i możliwo-
ści pomnożenia majątku. Dwaj słudzy 
po powrocie Pana oddają mu zysk  
z obrotu pieniędzmi. Jeden natomiast 
pokazuje zawinięty w chustce talent,  
z którym nic nie zrobił. Dwaj poprzed-
ni zostają nagrodzeni, a trzeci surowo 
zganiony. Nam słowo talent kojarzy 
się ze zdolnościami, jakie posiadamy.  
W czasach Pana Jezusa oznaczał po-
nad 34 kg złota. Sporo. Nie chodzi 
jednak tutaj o ilość pieniędzy tyl-
ko o to, co my robimy ze zdolno-
ściami, które otrzymujemy od Pana 
Boga. Czy je rozwijamy, pomnaża-
my? Czy może marnujemy? Każdy 
z nas został obdarzony talentami. 
Mogą to być różne umiejętności, 
ale też dary wewnętrzne jak dobroć,

otwartość, życzliwość, umiejętność 
słuchania i wiele innych. Nie ma 
człowieka, który byłby ich pozbawio-
ny. Spróbujmy najpierw je zobaczyć  
w sobie, w naszych bliskich, w dzie-
ciach. Zastanówmy się też nad ich wy-
korzystaniem. Czas urlopów to dobry 
czas na taką refleksję.
	 Drogie dzieci! Także Wy po-
siadacie różne dary, które dał Wam 
Pan Jezus. Najpiękniejszym darem, 
jaki każdy posiada jest bycie dzieckiem 
Boga Ojca. Dlatego zapraszam Was do 
tego, abyście pamiętali w tym wolnym 
od nauki czasie o modlitwie, Mszy św. 
niedzielnej i spowiedzi. Bądźcie życz-
liwe dla kolegów i koleżanek, pomocni 
dla Rodziców i Waszych Rodzin. Roz-
wijajcie swoje talenty i zdolności.
	 Drodzy Rodzice! Pomóżcie 
swoim dzieciom zauważać ich dobre 
strony. Życząc Wam Wszystkim Boże-
go czasu odpoczynku pamiętam o Was 
w modlitwie.

S. Małgorzata Depka
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23Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

Byliśmy w Dreilützow

	 Majówka z rodzinami i mło-
dzieżą w Dreilützow, to już nasza wie-
loletnia tradycja. W dniach od 8 do12 
maja 2024 roku odbyły się rekolekcje  
w Dreilützow dla małżeństw, młodzie-
ży oraz dzieci. Dla dorosłych rekolekcje 
prowadził ks. dr Radosław Karczewski, 
młodzież spędziła czas rekolekcyjny  
z ks. Rafałem Zachmielewskim oraz 
ks. Piotrem Szwajem z Hanoweru, 
natomiast najmłodsze dzieci miały 
indywidualny program przygotowany 
przez starszą młodzież z naszej Misji.
	 W czasie rekolekcji odbywa-
ły się wykłady dla małżeństw, zajęcia 
w grupach, rozmowy indywidualne, 
pogodne wieczory, zabawa, modlitwa

i wspólna Msza św. Młodzież i dzieci 
spędzili czas na licznych dyskusjach  
na tematy dla nich ważne oraz religijne. 
Oprócz modlitwy i wspólnej Euchary-
stii odbyły się też wspólne wieczory 
przy ognisku, śpiewie i rozmowach. 
Były zajęcia na temat strzelania  
z łuku, mecz piłki nożnej i gra w siat-
kówkę. Spędziliśmy wspaniały czas. 
	 Na podsumowaniu najbar-
dziej młodzieży zostały w pamięci 
spotkania z Pismem Świętym oraz 
adoracja Najświętszego Sakramentu. 
Serdecznie zapraszamy za rok na ko-
lejne rekolekcje z "Domowym Kościo-
łem".

Ks. Rafał Zachmielewski
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I Komunia św. w naszej Misji

   18 maja 2024 roku 

   25 maja 2024 roku 

18 maja 2024 roku

25 maja 2024 roku
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25Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

„Pan Jezus już się zbliża;
Już puka do mych drzwi…”

	
	 Pierwsza Komunia święta  
to wyjątkowa uroczystość dla wierzą-
cych, katolickich rodzin. Rodzice pra-
gnąc, aby ich dzieci wzrastały w wierze 
troszczą się o ich życie duchowe. Waż-
nym etapem w tym rozwoju jest przy-
gotowanie do pierwszej spowiedzi św. 
i pełnego uczestnictwa w Eucharystii. 
Jest to także wspaniała możliwość spo-
tkania się całych rodzin.
	 W tym roku w naszej Pol-
skiej Misji Katolickiej ponad 70 dzieci 
przyjęło po raz pierwszy Pana Jezusa  
do swojego serca 18 i 25 maja, a przy-
gotowywało się prawie 100. Uroczy-
stość komunijną poprzedził sakrament 
pokuty, do którego dzieci przystąpiły 
z wielkim przejęciem. I Komunii św. 
naszym młodym parafianom udzielił 
ksiądz Proboszcz Jacek Bystron w asy-
ście naszych księży: Rafała, Macieja  
i Sławomira. Trzeba podkreślić zaan-
gażowanie Rodziców w przygotowa-
nie tego pięknego dnia. Wzruszającym 
momentem było odnowienie przez 

dzieci przyrzeczeń chrzcielnych przy 
zapalonych świecach. Dzieci, mimo 
że większość z nich urodziła się już  
w Niemczech, pięknie recytowały 
wiersze w języku polskim, z zaangażo-
waniem uczestniczyły we Mszy świętej 
śpiewając i odpowiadając na wezwania 
kapłana. Polski akcent stanowił też gó-
ralski strój jednej z rodzin naszej Misji.
	 Otoczmy te dzieci naszą 
szczerą modlitwą, aby przez całe życie 
pragnęły żyć blisko Boga przystępując 
często do sakramentu pokuty i przyj-
mując do swoich serc Pana Jezusa.

S. Małgorzata Depka
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Radosne oczekiwanie    Uroczystość Bożego Ciała

Rocznica I Komunii św.

	 Uroczystość Najświętsze-
go Ciała i Krwi Chrystusa to ważne 
święto w Kościele katolickim, z dłu-
gimi tradycjami. W tejże uroczystości 
chcemy przede wszystkim publicznie 
wyznać wiarę w obecność Chrystusa  
w Najświętszym Sakramencie, który 
wychodzi na ulice do ludzi i jest obec-
ny nie tylko w kościele.
	 W naszej Misji obchodzili-
śmy uroczyście ów dzień w czwartek, 

30 maja br., po oktawie Zesłania Du-
cha Świętego. Pomimo tego, iż był  
to w Hamburgu dzień pracy, w li-
turgii wzięło udział sporo wiernych.  
Na placu przy kościele św. Józefa usta-
wione zostały ołtarze, do których uda-
li się procesyjnie parafianie biorący 
udział we Mszy św. wieczornej, ado-
rując Chrystusa obecnego pośród nas  
w Najświętszym Sakramencie.

Ks. Maciej Zabrocki
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Dzień skupienia wspólnoty „Domowego Kościoła”   

Festyn parafialny

	 W niedzielę (2 czerwca)  
na Mszy św. o godz. 15:00 w naszej Mi-
sji przeżywaliśmy rocznicę I Komunii 
świętej. Dzieci zostały przygotowane 
do tej uroczystości przez s. Małgo-
rzatę. Świętowanie tej ważnej roczni-
cy poprzedziło spotkanie w kościele 
i sakrament spowiedzi świętej. Rocz-
nicowej Mszy świętej przewodniczył 
Ksiądz Proboszcz Jacek Bystron.
	 Niech Chrystus, który przed 
rokiem zagościł po raz pierwszy  
w Waszych sercach błogosławi Wam  
w dalszej drodze.

Ks. Sławomir Chabior

	 W sobotę, 8 czerwca br.  
w naszej Misji przeżywaliśmy festyn 
parafialny. Po Mszy św. o godz. 17.00 
przy kościele Herz-Jesu (HH-Hamm) 
radośnie spędziliśmy wspólnie czas 
przy muzyce, dobrym jedzeniu,  
a nade wszystko w dobrym towa-
rzystwie naszych parafian. Bardzo 
serdecznie dziękujemy wszystkim  
za współorganizację festynu. W spo-
sób szczególny dziękujemy p. Miko, 
którzy prowadzą polski sklep spożyw-
czy "PROMO" przy ulicy Öjendorfer 
Damm za wsparcie i życzliwość.

Ks. Rafał Zachmielewski



W
S

P
Ó

L
N

O
T

A
 W

I
A

R
Y

 -
 P

I
S

M
O

 R
E

L
I

G
I

J
N

O
 S

P
O

Ł
E

C
Z

N
E

 P
O

L
S

K
I

E
J

 M
I

S
J

I
 K

A
T

O
L

I
C

K
I

E
J

 W
 H

A
M

B
U

R
G

U
28 Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

Msza św. z udziałem Działaczy PZPN

	 W niedzielę, 16 czerwca  
w kościele św. Józefa została odpra-
wiona Msza św., w której uczestni-
czyli Członkowie Zarządu i Działacze 
PZPN oraz kibice. Duchowo wspiera-
liśmy polską drużynę piłkarską, która 
brała udział w Mistrzostwach Europy 
w piłkę nożną. Mszę św. odprawia-
li: Ks. Proboszcz Jacek Bystron oraz  
Ks. Jerzy Kostorz - Rzecznik Etyki 
PZPN.

Ks. Maciej Zabrocki

Gość u Wojowników Maryi

Andrzeja Grabowskiego, który jest 
koordynatorem grup Wojowników 
Maryi na świat. Celem spotkania było 
omówienie najważniejszych spraw do-
tyczących działania naszej wspólnoty. 
Aby wspólnota Wojowników Ma-
ryi mogła działać musi być włączona  
w struktury Polskie i rozwijać się po-
przez formację i zjazdy, które odby-
wają się w różnych miastach. Było  
to owocne spotkanie, podczas którego 
poruszone były istotne kwestie w for-
macji mężczyzn. Dziś potrzeba dziel-
nych mężczyzn, którzy dbają i walczą 
o świętość swoją i swoich rodzin.

Ks. Rafał Zachmielewski

	 8 czerwca br. Wojownicy 
Maryi z naszej parafii gościli pana 

Wyjazd Duszpasterstwa PORT do Polski

	 Korzystając z uroków wio-
sny młodzież związana z Duszpaster-
stwem PORT działającym w naszej 
Misji spędziła na północy Polski kilka 
dni (od 16 do 20 czerwca br.). Byliśmy 
na spotkaniu młodzieży w Pelplinie, 
odwiedziliśmy siostry Służebniczki 
Ewangelii w Sopocie, zwiedzaliśmy za-
bytki Gdańska i Uniwersytet Gdański; 
sporo czasu spędziliśmy w Muzeum 
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Drugiej Wojny Światowej, odwie-
dziliśmy Gdynię, a przyjazne schro-

nienie znaleźliśmy u sióstr Misjonarek 
Krwi Chrystusa w Swarzewie.

Ks. Sławomir Chabior

	 W dniach od 9 do 21 czerwca 
br. odbyła się  parafialna pielgrzymka 
do Medjugorie. W pamięci najbardziej 
zostanie nam moment objawień, któ-
re miało miejsce w czasie nowenny  
do Królowej Pokoju w 9 i 10 dniu piel-
grzymki. Bedąc na górze objawień by-
liśmy świadkami, kiedy to widząca Ma-
rija Pavlović doświadczyła spotkania  
z Maryją i przekazała orędzie dla świa-
ta. Było to wyjątkowe przeżycie.
	 Trzeba jednak pamiętać,  
że Kościół jeszcze nie potwierdza au-
tentyczności tych objawień i czeka  
na ich zakończenie, aby móc w pełni 
zbadać i potwierdzić ich autentycz-
ność. Zwiedziliśmy w czasie naszego 
wyjazdu również Grotę Postojną, Je-
ziora Plitwickie, Split, Czarnogórę, 

Pielgrzymka do Medjugorie

Dubrownik, Mostar i Budapeszt. Pięk- 
ne miasta zachwycały wąskimi ulicz-
kami pełnymi kawiarenek i turystów. 
Kamienice oraz rzeźby wskazywały 
na lata minione, historię i wydarzenia 
związane z miastem i ludźmi w nim 
mieszkającymi. Dzięki przewodnikom 
opowiadane historie nabierały barw. 
Czuliśmy obecność minionych wy-
darzeń, a wręcz przeżywaliśmy je na 
nowo. Wspaniała atmosfera towarzy-
szyła nam również wieczorami w cza-
sie spotkań, rozmów, a nawet wspól-
nego spotkania przy gitarze i śpiewie. 
Szczególnie w pamięci zostanie nam 
wieczór węgierski, w czasie którego 
orkiestra grała nam polskie piosenki, 
a my zachwycaliśmy się lokalnymi po-
trawami. Był to wspaniały czas.

Ks. Rafał Zachmielewski
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Biblioteka parafialna:
II i IV Niedziela miesiąca 10.30 - 12.30

Poradnia rodzinna:
Poniedziałek godz.  17.00  - 19.00

Pomoc socjalna:
Wtorek godz.  16.00  - 18.00

Grupy Anonimowych Alkoholików:
015110444544 

Punkt informacyjno- kontaktowy

PARAFIALNA SZKOŁA SOBOTNIA
St. Ansgar Schule - Bürgerweide 33

Religia - Język polski - Historia
dzieci od lat 5 do 14 lat

SOBOTA:  godz. 9.30 - 12.40 lub godz. 13.30 - 16.40
TERMINARZ ZAJĘĆ SZKOŁY SOBOTNIEJ ZNAJDUJE SIĘ NA STRONIE INTERNETOWEJ

 PUNKT KATECHETYCZNY - NAUKA RELIGII - PONIEDZIAŁEK
HH-Nettelnburg - Neu Allermöhe - St. Edith-Stein-Kirche, HH-Edith-Stein-Platz 1
	 - klasy 0-1	 g. 16.30  - 17.10
	 - klasa 2		 g. 17.10  - 17.50
	 - klasa 3		 g. 17.50  - 18.50 	     
	 - klasy 4-6	 g. 16.30  - 17.15
	 - klasy 7-8 	 g. 17.15  - 18.00

DZIECI PRZEDSZKOLNE - od 3 do 5 lat niedziela,  godz. 15.00 - Msza święta  
- kościół św. Józefa - po Mszy świętej krótka katecheza

     
	 Godziny otwarcia biura: 

     Poniedziałek	9.00  - 12.30
     Wtorek	 9.00  - 12.30  / 14.00  - 16.00
     Środa	 9.00  - 12.30
     Czwartek	 9.00  - 12.30 /  15.00  - 18.00 
     Piątek	 9.00  - 12.00

BIURO PARAFIALNE 
Grosse Freiheit 41, 22767 HAMBURG - ALTONA 

tel. 040  31 00 40     fax: 040  18 01 64 53        email: biuro@pmk-hamburg.de
www.pmk-hamburg.de

NABOŻEŃSTWA	
ADORACJA NAJŚWIĘTSZEGO  
SAKRAMENTU:
 - Czwartek i Piątek od godz. 18.00 

DO ŚW. JÓZEFA:
 - Wtorek - po Mszy św. o godz. 10.30 

DO MB NIEUSTAJĄCEJ POMOCY:
 - Środa - godz. 18.45 

DO MIŁOSIERDZIA BOŻEGO:

 - Piątek - godz. 18.45

1. CZWARTEK MIESIĄCA - godz. 18.45
 - O powołania kapłańskie i zakonne 

1. PIĄTEK MIESIĄCA - godz. 18.45 
 - do Najświętszego Serca Pana Jezusa 

1. SOBOTA MIESIĄCA: 
- po Mszy świętej wieczornej - do Niepokalane-
go Serca Najświętszej Maryi Panny

13-GO DNIA MIESIĄCA: 
 - (od maja do października) po Mszy świętej 

Z ŻYCIA NASZEJ MISJIZ ŻYCIA NASZEJ MISJI

Poradnia małżeńska:
Poniedziałek godz.  17.00  - 19.00

Poradnia psychologiczna:
po wcześniejszym telefonicznym umówieniu się 

spotkania odbywają się drogą on-line
Wtorek godz.  16.00  - 18.00
Poradnia socjalno-prawna:
Środa godz.  17.00  - 19.00

Grupy Anonimowych Alkoholików:
015110444544 

PARAFIALNA SZKOŁA SOBOTNIA
St. Ansgar Schule - Bürgerweide 33

Religia - Język polski - Historia
dzieci od lat 5 do 14 lat

SOBOTA:  godz. 10.00 - 12.20 (godz. 12.30 Msza św.)
TERMINARZ ZAJĘĆ SZKOŁY SOBOTNIEJ ZNAJDUJE SIĘ NA STRONIE INTERNETOWEJ

PUNKT KATECHETYCZNY - NAUKA RELIGII - PONIEDZIAŁEK
   HH-Nettelnburg - Neu Allermöhe - St. Edith-Stein-Kirche, HH-Edith-Stein-Platz 1
	 - przedszkolaki (od 3 do 5 lat)	 g. 16.30  - 17.00		
	 - klasy 0 i 1			   g. 17.00  - 17.30		
	 - klasa 2				   g. 17.30  - 18.00		
	 - klasa 3				   g. 18.00  - 19.00 	     
	 - klasy 4-5			   g. 16.30  - 17.15
	 - klasy 6-8 			   g. 17.15  - 18.00
    DZIECI PRZEDSZKOLNE - od 3 do 5 lat niedziela,  godz. 15.00 - Msza święta  
                                                       - kościół św. Józefa - po Mszy świętej krótka katecheza

     
	 Godziny otwarcia biura: 

     Poniedziałek	9.00  - 12.30
     Wtorek	 9.00  - 12.30  / 14.00  - 16.00
     Środa	 9.00  - 12.30
     Czwartek	 9.00  - 12.30 /  15.00  - 18.00 
     Piątek	 9.00  - 12.00

BIURO PARAFIALNE 
Große Freiheit 41, 22767 HAMBURG - ALTONA 

tel: 040  31 00 40     fax: 040  18 01 64 53        e-mail: biuro@pmk-hamburg.de
www.pmk-hamburg.de

          NABOŻEŃSTWA
ADORACJA NAJŚWIĘTSZEGO  
SAKRAMENTU:
 - czwartek i piątek od godz. 18.00 

DO ŚW. JÓZEFA:
 - wtorek - po Mszy św. o godz. 10.30 

DO MB NIEUSTAJĄCEJ POMOCY:
 - środa - godz. 18.45 

DO MIŁOSIERDZIA BOŻEGO:
 - piątek - godz. 18.45

1. CZWARTEK MIESIĄCA - godz. 18.45
 - o powołania kapłańskie i zakonne 

1. PIĄTEK MIESIĄCA - godz. 18.45 
 - do Najświętszego Serca Pana Jezusa 

1. SOBOTA MIESIĄCA: 
- po Mszy świętej wieczornej - do Niepokalane-
go Serca Najświętszej Maryi Panny

13-GO DNIA MIESIĄCA: 
 - (od maja do października) po Mszy świętej 
wieczornej - Nabożeństwo Fatimskie



Z ŻYCIA NASZEJ MISJI
Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

 

MSZE ŚWIĘTE W KOŚCIELE ŚWIĘTEGO JÓZEFA
Grosse Freiheit 41, HAMBURG - ALTONA - ST. PAULI

 

MSZE ŚWIĘTE W INNYCH KOŚCIOŁACH 
W SOBOTY I NIEDZIELE W HAMBURGU

 

MSZE ŚWIĘTE W DZIELNICACH HARBURG-NEUGRABEN 
Duszpasterz: ks. dr Wojciech Styś  tel. 0-171-32-66-522              

	 - HH-Harburg  - Reeseberg 10,  niedziela, g. 8.30, wtorek g. 18.00, sobota g. 17.00   
	 - HH-Neugraben - An der Falkenbek 10,    niedziela, g. 12.30, środa g. 18.00

SOBOTA 12.00  i  16.00 (w roku szkolnym) Kaplica St. Ansgar-Schule, Bürgerweide 33  
SOBOTA	 18.00	 HH-Hamm, Herz-Jesu-Kirche, Bei der Hammer Kirche 12
NIEDZIELA	   9.00	 HH-Hamm, Herz-Jesu-Kirche, Bei der Hammer Kirche 12 
NIEDZIELA	 13.00	 HH-Hamm, Herz-Jesu-Kirche, Bei der Hammer Kirche 12
NIEDZIELA	 16.30	 HH-Rahlstedt, Mariä-Himmelfahrt-Kirche, Oldenfelder Str. 25
NIEDZIELA	 20.00	 HH-Langenhorn, Hl. Familie-Kirche, Tannenweg 24a

4. NIEDZIELA MIESIĄCA   16.30	 HH-Neu Allermöhe, St. Edith-Stein-Kirche, 

DUSZPASTERSTWO POLSKIEJ MISJI KATOLICKIEJ 
W HAMBURGU

przy kościele św. Józefa, HH-Altona 

PROBOSZCZ   Ks. kan. dr Jacek BYSTRON		  040      18 037 391
Ks. mgr lic. Rafał ZACHMIELEWSKI 	              	              	 040      71 663 813
Ks. mgr lic. Maciej ZABROCKI			   040      76 902 749
Ks. mgr lic. Robert ELAK  				    040      71 663 813
SIOSTRY WSPÓLNEJ PRACY				    040      75 062 074

    SPOWIEDŹ ŚWIĘTA
W ciągu tygodnia spowiadamy pół godziny przed rozpoczęciem Mszy świętej,  

w niedzielę przed Mszami o godz. 8.00, 9.30 i 11.00 w kościele św. Józefa.

Z ŻYCIA NASZEJ MISJIZ ŻYCIA NASZEJ MISJI
Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

 

MSZE ŚWIĘTE W KOŚCIELE ŚWIĘTEGO JÓZEFA
Große Freiheit 41, HAMBURG - ALTONA

NIEDZIELA W CIĄGU TYGODNIA

  8.00
  9.30
11.00    SUMA PARAFIALNA
15.00    DLA DZIECI
18.30

Poniedziałek       19.00
Wtorek                10.30
Środa                   19.00
Czwartek             8.30 i 19.00
Piątek                   8.30 i 19.00

 

MSZE ŚWIĘTE W INNYCH KOŚCIOŁACH 
W SOBOTY I NIEDZIELE W HAMBURGU

MSZE ŚWIĘTE W DZIELNICACH HARBURG-NEUGRABEN 
Duszpasterz: Ks. kan. dr Wojciech STYŚ  tel. 0-171-32-66-522              

	 - HH-Harburg  - Reeseberg 10,  niedziela, g. 8.30, wtorek g. 18.00, sobota g. 17.00   
	 - HH-Neugraben - An der Falkenbek 10,    niedziela, g. 12.30, środa g. 18.00

 SOBOTA	 17.00	 HH-Hamm, Herz-Jesu-Kirche, Bei der Hammer Kirche 12
 NIEDZIELA	  9.00	 HH-Hamm, Herz-Jesu-Kirche, Bei der Hammer Kirche 12
                                13.00	 HH-Hamm, Herz-Jesu-Kirche, Bei der Hammer Kirche 12
 NIEDZIELA	 16.30	 HH-Rahlstedt, Mariä-Himmelfahrt-Kirche, Oldenfelder Str. 25
 NIEDZIELA	 20.00	 HH-Langenhorn, Hl. Familie-Kirche, Tannenweg 24a

 4. NIEDZIELA MIESIĄCA   16.30	 HH-Neu Allermöhe, St. Edith-Stein-Kirche, 
				                    		        Edith-Stein-Platz 1

DUSZPASTERSTWO POLSKIEJ MISJI KATOLICKIEJ 
W HAMBURGU

przy kościele św. Józefa, HH-Altona 

PROBOSZCZ   Ks. kan. dr Jacek BYSTRON		          040/18037391
Ks. mgr lic. Rafał ZACHMIELEWSKI 	              	              	         01777743887
Ks. mgr lic. Maciej ZABROCKI			           040/76902749
Ks. mgr lic. Sławomir CHABIOR			           015734250663
SIOSTRY WSPÓLNEJ PRACY				            040/75062074



ZAPISY DO SZKOŁY SOBOTNIEJ
	 Polska Misja Katolicka pro-
wadzi nauczanie przedmiotów oj-
czystych w tzw. „Szkole Sobotniej”, 
do której uczęszcza około 350 dzieci  
z polskich jak również narodowościo-
wo mieszanych rodzin. Zajęcia szkol-
ne prowadzone są w soboty. Dzieci  
i młodzież skupione są w 17 oddzia-
łach klasowych i nauczane są przez 
13 nauczycieli, siostrę katechetkę  
i 3 księży. Zajęcia odbywają się  
w budynku katolickiego gimnazjum  
„St. Ansgar Schule” przy ulicy Bürger-
weide 33 w Hamburgu.
	 Nauczanie odbywa się  
na różnych poziomach: od zerówki 
do klasy ósmej. Dzieci uczestniczą  
w 3 lekcjach. Uczą się poprawnie pi-
sać i  czytać w języku polskim, pozna-
ją polskie  tradycje, historię i geogra-
fię Polski oraz religię katolicką. 

NOWY ROK SZKOLNY W SZKOLE SOBOTNIEJ  
PRZY PMK W HAMBURGU:

Kiedy? Zajęcia rozpoczynamy w sobotę, 7 września 2024 roku o godz. 10.00
 

Gdzie? St. Ansgar Schule - Bürgerweide 33, Hamburg

Jak się zapisać? Wypełnić formularz zgłoszeniowy zamieszczony na stronie 
internetowej: www.pmk-hamburg.de

	 W klasie trzeciej odbywa 
się przygotowanie do I Komunii św.,  
a w klasie ósmej - przygotowanie  
do bierzmowania. Na koniec zajęć 
dzieci uczestniczą we Mszy św. w ka-
plicy szkolnej. 
	 Rodzicom zależy, aby w wy-
chowaniu ich dzieci nie zabrakło 
tego, co polskie. Pod tym względem 
ważna jest właśnie polska szkoła, 
religia nauczana po polsku, pol-
skie tradycje i język. Chociaż dzieci  
w domach mówią po polsku, a wła-
ściwie w języku polskim i niemieckim,  
to jednak oprócz  wartości i umie-
jętności, które daje dom i rodzice,  
dla rozwoju dziecka potrzebne jest 
też wsparcie z zewnątrz - ze szkoły  
i ze strony Kościoła. 


